
y x (x-xb)2 (y-yb) 2 (x-xb)*(y-yb) 

1 2 16 4 8 

2 4 4 1 2 

3 6 0 0 0 

6 12 36 9 18 

     

3 6 56 14 28 

 

غير المفسر التباين  قيم متنبا بها

 )الخطأ(

 التباين الكلي التباين المفسر

“Y-hat” Y-“Yhat” (“Yhat”-Yb)2 (Y-Yb)2 

1 0 4 4 

2 0 1 1 

3 0 0 0 

6 0 9 9 

 0 14 14 

 

Sx 2.16 R 

Sy 4.32 1 

 

y y-yb (y-yb)2 x 

10 -3.2 10.24 1 

8 -5.2 27.04 2 

12 -1.2 1.44 3 

16 2.8 7.84 4 

20 6.8 46.24 5 

Xb= 13.2    

 

 أ  قيم متنب

 بها

 غير المفسر

 )الخطأ (

التباين 

 المفسر

غير المفسر  التباين الكلي

 )الخطأ (

التباين 

 المفسر

 بها أ  قيم متنب

yh y-yh yh-yb (y-yb)^2 y-yh yh-yb yh 

7.6 5.76 31.36 10.24 10.24 0 13.2 

10.4 5.76 7.84 27.04 27.04 0 13.2 

13.2 1.44 0 1.44 1.44 0 13.2 

16 0 7.84 7.84 7.84 0 13.2 

18.8 1.44 31.36 46.24 46.24 0 13.2 

       

 14.4 78.4 92.8 92.8 0  

 1.898 4.43 4.82 4.82 0 0 

b0 yb-xb*b1 4.8 

الاعتماد فقط على 

 متوسط المجموعة 

الاس تفادة من 

متغير آ خر يرتبط 

  بمتغيرنا 



b1 r*(sy/sx) 2.8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 معامل التحديد = )معامل الارتباط(2

ذا كان  مثال:  25.ويساوي   2.5فا ن معامل التحديد =  5.معامل الارتباط = ا 

 اين المفسر من التباين الكلي....وبصيغة آ خرى يعطي مؤشرا عن فائدة اس تخدام المتغير المصاحب للتنبؤ بالمتغير المس تهدفويعني معامل التحديد نس بة التب

 ثر ارتباطا بالمتغير المس تهدف المتغير المصاحب ال فضل هو المتغير ال ك

  لاختبار معامل الانحدار: والبديلة الفرضية الصفرية

 β1 = 0             الفرضية الصفرية  

 β1 ≠ 0            الفرضية البديلة  

 القيمة المراد التنبؤ بها وتسمى

Y-hat 

 ثابت الانحدار

 معامل الانحدار )الميل(

 

 ويعني 

  قيمة المتغير المصاحب 

 

 ويعني 

 ثابت الانحدار

متوسط المتغير 

y 

الانحدار   

 معامل الانحدار )الميل(

 

 ويعني 

  قيمة المتغير المصاحب 

 

 ويعني 

 معامل الانحدار )الميل(

 

 ويعني 

 حاصل جمع مربع انحرافات قيم 

x 

 

 ويعني 

 حاصل جمع ناتج ضرب انحرافات قيم المتغيرين 

x & y  

 

 ويعني 



 

 


